

劉結一在《決定》輔導讀本撰文 強調決不為「台獨」留任何空間 和平統一後台胞權益將受充分保障

香港文匯報訊(記者 王珏 北京報道)國台辦主任劉結一在《〈中共中央關於堅持和完善中國特色社會主義制度、推進國家治理體系和治理能力現代化若干重大問題的決定〉輔導讀本》(下稱《輔導讀本》)中撰文指出,「一國兩制」的提出,本來就是為了照顧台灣現實情況,維護台灣同胞利益福祉。「一國兩制」在台灣的具體實現形式會充分考慮台灣現實情況,會充分吸收兩岸各界意見和建議,會充分照顧到台灣同胞利益和感情。在確保國家主權、安全、發展利益的前提下,和平統一後,台灣同胞的社會制度和生活方式將得到充分尊重,台灣同胞的私人財產、宗教信仰、合法權益將得到充分保障。



■四中全会《輔導讀本》中,劉結一撰文指出,兩岸統一後,將充分尊重台胞的社會制度和生活方式。圖為早前一名市民在台北101大樓前晨跑。資料圖片

人民出版社出版發行的《輔導讀本》由十九屆四中全會文件起草組組織編寫,除了收錄已經發佈的全會《決定》和習近平總書記所作的說明外,還收錄了13位中央領導人、近30名省部級官員和有關專家撰寫的解讀文章。

「一國」是「兩制」前提基礎

劉結一在《堅定推進祖國和平統一進程》一文中指出,《決定》清晰界定了「一國兩制」的完整概念,強調「必須堅持『一國』是實行『兩制』的前提和基礎,『兩制』從屬和派生於『一國』並統一於『一國』之內」。「一國」是定論。儘管海峽兩岸尚未完全統一,但中國主權和領土從未分割,大陸和台灣同屬一個中國的事實從未改變。中共十八大以來,中國形成全方位、多層次、立體化的外交佈局,日益走近世界舞台中央,國際影響力、感召力、塑造力進一步提升。130多個國家和中國建立外交關係,中國在國際上的「朋友圈」越來越大。

「台獨」分裂勢力四處碰壁、日暮途窮。

劉結一並表示,「台獨」分裂勢力及其圖謀和行徑是台海和平穩定的最大威脅,是兩岸關係和平發展的最大障礙,嚴重損害台灣同胞的切身利益和中華民族的整體利益,是與全民族為敵,逆歷史潮流而動,絕不可能得逞。他強調,我們堅決維護國家主權和領土完整,決不容忍國家分裂的歷史悲劇重演,決不為各種形式的「台獨」分裂活動留下任何空間。

推動兩岸和平發展達成制度性安排

他指出,要堅持底線思維,保持高度警惕,有效防範化解台海重大風險,繼續團結廣大台灣同胞,反對形形色色的「台獨」分裂圖謀和行徑,共同維護、攜手邁向祖國和平統一的光明前景。

當前,島內一些政黨、團體積極探索「兩制」台灣方案。在兩岸同胞共同努力下,平等協商、共議統一已經邁出重要第一步,勢不可擋。在一個中國原則基礎上,將繼續同台灣各黨派、團體和人士就兩岸政治問題和推進祖國和平統一進程的有關問題開展對話溝通,廣泛交換意見,尋求社會共識,在聚同化異中逐步解決兩岸長期存在的政治分歧問題,推動兩岸就和平發展達成制度性安排。

台北旅展開幕 大陸遊受關注

香港文匯報訊 據中新社報道,2019台北國際旅展昨日在南港展覽館開幕,約60個國家和地區的業者展出1,700個攤位。其中,部分業者推出的大陸旅遊線路受到旅客關注。

台灣東南旅行社行銷企劃部經理廖宇宸表示,大陸城市中,北京、上海、張家界等較受台灣民眾青睞。此次旅展,旅行社根據大陸不同城市的氣候特點,推出桂林、內蒙古等冬季旅遊線路優惠活動,價格彈性空間大,台灣消費者接受度較高。

昔長者為主 今興舉家遊

大陸旅遊線路近年頗受台灣民眾歡迎。廖宇宸表示,今年該旅行社前往桂林、張家界等大陸城市的團增長約一成至二成。她還指出,過去到大陸旅遊的台灣民眾以年長者居多,近年舉家出遊的越來越多,不少二三十歲的年輕人與父母一同出遊,體驗大陸的文化和風情。

旅社航空住宿推優惠

多家台灣旅行社與航空、住宿業者合作,在旅展期間推出多項大陸旅遊



■昨日,2019台北國際旅展在南港展覽館開幕,台北市民在台灣旅遊業者展位前了解大陸旅遊線路。中新社

優惠項目。據台灣五福旅遊產品事業群大陸線副協理林品瑩介紹,該旅行社的大陸旅遊線路頗受歡迎,消費者會根據季節選擇城市。今年十一月,貴陽、鄭州、內蒙古、北京、海南等線路銷

售狀況相對較好。林品瑩還表示,台灣年長者到大陸較喜歡看山水、廟宇、歷史古蹟和文化遺產,年輕人則更喜歡現代化元素,了解新創產業等。台北市市民林彩芳當天在雄獅旅行社

的大陸線路展位前了解有關旅遊產品,並做筆記。曾到過大陸多個城市的她表示,大陸現在旅遊環境很乾淨,建設令人驚訝,她計劃近期和家人、朋友組團前往烏鎮、山西或雲南等地進行深度遊。

台灣出口續衰退 料景氣持續下滑

香港文匯報訊 據新華社報道,儘管資訊產品、電子零組件均創歷年同期新高,台當局昨日公佈的整體出口數據仍不容樂觀,出口呈現連續兩個月負增長。另據島內研究機構發佈的信息,製造業景氣維持代表衰退的「藍燈」,商業服務業景氣到明年3月都將持續下滑。

據統計,台灣10月出口289.9億美元,比去年同期衰退1.5%;進口250.4億美元,年減4.1%。累計1至10月出口較去年同期減少2.4%,進口也減少1.5%。進出口相抵,前10個月出超367億美元,較去年同期減少31.4億美元。

10月主要出口貨品中,資訊產品、電子零組件合計佔總出口的一半,表現較好,其餘產品繼續處於衰退趨勢。10月台灣對東盟及對歐洲出口分別衰退8.3%、6.5%,對大陸及香港也減少3.1%。因此,儘管對美國出口連續37個月上揚,也難以挽救整體出口衰退的結果。

台商回流未普及服務業

另據台灣經濟研究院最新發佈的「9月製造業景氣概況」,燈號維持代表衰退的「藍燈」。研究報告說,去年下半年以來,受到貿易紛爭影響,全球經濟需求轉弱,國際原物料價格走低,廠商投資保守觀望,使得台灣外銷訂單持續衰退,製造業景氣燈號自去年11月以來,連續11個月都呈現代表衰退的「藍燈」。

台灣商業發展研究院(下稱商研院)也在日前發佈「商業服務業景氣循環同行指標綜合指數」,預測景氣到明年3月仍會持續緩步下降,總需求難見回升,全體服務業景氣缺乏足夠向上動能。從領先指標來看,「實質民間固定資本形成」持續加速向上,「服務業貿易收支逆差」也持續改善,不過「運輸倉儲實質GDP」「商業服務業僱員淨進入率」「失業給付初次認定受理案件」和「商業服務業股價指數」均續往下。

商研院認為,台當局所指的「台商回流」效應尚未普及服務業,加上受到貿易紛爭影響,台灣的就業、銷售、物流與金融部門仍稱弱不振,建議抗衰措施繼續加強。

韓國瑜競選總部設高雄

香港文匯報訊 據中通社報道,台媒昨日報道,中國國民黨台灣地區領導人參選人韓國瑜全台灣競選總部定於國民黨高雄市黨部大樓,這是歷次台灣地區領導人選舉以來,首次有參選人將全台灣競選總部設在高雄。

韓國瑜的全台灣競選總部和去年競選高雄市長時的競選總部是同一處,不同的是總部的出入口,去年市長選舉競選出入口是建築的西面大門,這次台灣地區領導人選舉,競選改從東面大門進出。

如要舉辦大型造勢,這個地點附近沒適合空地,需封閉臨近路段,附近停車位也有限,公共運輸僅有一處公車站,距離最近的高雄捷運文化中心站、高雄火車站都有大約一公里距離,可能要另覓地方。

位於國民黨高雄市黨部大樓的韓國瑜競選辦公室,當天在大樓外掛出韓國瑜的競選看板,等同宣告這裡就是韓國瑜全台灣競選總部所在。看板畫面中只有韓國瑜個人照,沒有其他國民黨民意代表參選人。

韓國瑜競選辦公室表示,由於定位是全台灣競選總部,因此看板僅掛韓國瑜個人照,如果與國民黨全台灣各選區提名的民意代表參選人合影恐會模糊焦點。高雄市民國民黨民意代表參選人與韓國瑜的聯合競選看板會放在市黨部入口處。

島內最早孔廟整修過半



■台灣最早孔廟整修過半。圖為工作人員日前在該孔廟整修工程現場作業。新華社

記者看到,在孔廟東廡與禮器庫區域,施工人員正使用「豬血土」為漆作打底。

傳統工法 用「豬血土」

據陳文松介紹,豬血土由豬血、桐油、石灰調配而成。豬血從台中取來,經匠人調配至果凍狀方可使用。

而且由於保存時間短,豬血每周都需要現做。「豬血土」打底有助於防蟲、防龜裂。施工人員需要經過「一麻五灰」至少五道工序,才能讓「豬血土」均勻平整附着在建築上。

「沒有水泥,完全都是傳統工法。」台南孔廟文化基金會執行長潘元正說,採取這種方式是因為想要保留老祖宗傳下來的工藝,並且是一種自然的、對環境友善的工藝,希望能一代一代傳承下去。

在他看來,基金會作為孔廟管理單位,很重要的工作就是傳承,

「孔廟保存着中華民族尊師重教的傳統,每年舉行的祭孔大典展現了孔廟的社會責任。今後還將繼續向社會宣導,努力將傳統文化發揚光大」。

承擔孔廟整修工程的工地負責人林淑萍表示,2016年地震損壞了孔廟部分建築物的中脊和牆體,造成了裂縫,部分木結構也稍有傾斜,整修工程包括屋頂工程、牆面工程、漆作、結構補強,同時還會對孔廟四周圍牆進行後期擴充。工程原本預計今年12月完成,但由於整修過程中發現有些隱蔽部分,需要變更設計,預期完工時間延後至明年8月。

「孔廟很久才大修一次,我們希望整個工程能夠做到比較完美。」潘元正說,理想狀況是盡量能夠「修舊如舊、修古如古」,盡量維持原來的面貌,而整修之後最重要的還是管理維護,避免損壞加速。

■新華社

特稿

「我們使用的工藝都是傳統工法,許多是從大陸傳過來的。」參與台南孔廟漆作工程的寺廟彩繪工藝第三代傳人陳文松說。台南孔廟正經歷30年來最大整修,如今整修進度已經過半,孔廟主殿大成殿內部整修基本完成。